



Popovice

Místní zpravodaj č. 3

říjen 2024

Vážení občané, milí sousedé,

Tento úvodník píšou potom, co se zejména Morava vzpamatovává z další velké vody. Popovicím se toto naštěstí vyhnulo, a to i z důvodu zvýšení hrází v minulých letech. Troufám si říci, že naše obec je jedna z nejlépe chráněných obcí, kterými protéká řeka Svatka. Je to dáno vysokými hrázemi, Popovickým lesem jako záplavovým územím a také tím, že nemovitosti jsou daleko od řeky a neleží v záplavovém území. Následky pro jiné obce, zejména na severní Moravě, jsou katastrofální, proto jsem věnovala za obec Popovice materiální pomoc obci Karlovice, kterou na místo odvezl (spolu s dalším materiálem) p. Radek Sedláček z Rajhradu. Věci byly zakoupeny dle požadavků a potřeby obce Karlovice, a to mopy, prodlužovačky, nářadí, velké zakrývací plachty. Snad je to nadlouho poslední katastrofa a užijeme si klidný advent. Na základě přání občanů organizujeme výlet do adventní Vídně. Podrobnosti najdete dále ve zpravodaji.

Užijte si krásný podzim a těším se na setkání s vámi na některé obecní akci
Daniela Fialová, starostka

Z obsahu:

- Odvoz velkoobjemového odpadu
- Změny v prodeji vlakových jízdenek
- Provoz sauny od 1.11.
- Omezení vjezdu na polní cesty
- Kam s obcí na výlet?
- Krizové situace – co dělat?
- Mobilní rozhlas
- Hodová mše 2024
- Vánoční akce v Popovicích

Změny v cestování vlakem IDS JMK

Od prosince 2024 dochází ke změně v cestování vlakem. **Nebude možno zakoupit jízdenku ve vlaku.** Již nyní jsou na nástupišti nové validátory, kde je možno koupit jízdenku a zaplatit kartou. Validátor netiskne jízdenku, ta je nahraná na platební kartě, kterou zaplatíte. **Stále je možno zakoupit papírové jízdenky a v Popovicích na nástupišti označit (nelze je v Popovicích zakoupit).**

Bližší info na www.jezdijednoduse.cz

Nové zákazy vjezdu na polní cesty v Popovicích

Vzhledem k tomu, že někteří řidiči stále netuší (ač se v autoškolách toto pravidlo učí), že není možno parkovat na zelených plochách (park, pole), jsou umístěny značky zákazu vjezdu pro motorová vozidla k ČOV a k pěší cestě k brance do obory. Kromě toho reagujeme i na situaci „ve vrbičkách“, kam se vinou navigací dostávají i zahraniční kamiony při snaze objet ucpaný Rajhrad. Proto i zde je zákaz vjezdu motorových vozidel, a to obousměrně. Všechny tyto zákazy jsou s dodatkovou tabulkou „na povolení obecního úřadu“. Na webových stránkách obce je formulář žádosti o povolení vjezdu, která bude kladně vyřízena občanům, kteří v dané lokalitě vlastní nebo užívají pozemek.

Dopravní přestupky řeší Policie, nikoli obecní úřad

Dopravní přestupky, prosím nehlase na obecní úřad, ale přímo na Policii ČR nebo Městskou policii Židlochovice. Obecní úřad nemá oprávnění tyto přestupky řešit.

VÝLETY S OBCÍ POPOVICE

19. 10. 2024 Výlet na muzikál Bídníci – představení se koná ve 14 hod v Goja Music Hall v Praze. Vstupenky již byly objednány, možnost zajistit si samostatně nebo využít pouze dopravu do Prahy. Možno využít dopravu busem 200 Kč pro občany Popovic/ 300 Kč ostatní.

27.11. 2024 Adventní výlet do Vídně – z důvodu mimořádně velké návštěvnosti adventních trhů o víkendu byl zvolen termín ve středu. Odjezd ráno, dopoledne nákup v nákupním centru u Vídně, poté prohlídka vánočních trhů v centru. Cena za dopravu 300 Kč pro občany Popovic, 400 Kč ostatní.

14. 12. 2024 Adventní výlet do Hlinska – dopoledne exkurze ve společnosti **Koulier – výroba vánočních ozdob** + pod vedením lektora si můžete sami svoji ozdobu dotvořit v tvůrčí dílně. Možnost nakoupit vánoční ozdoby ve firemní prodejně. Následně přesun do skanzenu **Betlém** – tradiční vánoční zvyky (vstupné není v ceně výletu). Odpoledne přesun do **Jihlavy na adventní trhy**. Cena včetně exkurze do výroby vánočních ozdob a dotvoření vánoční ozdoby 400 Kč pro občany Popovic/500 Kč ostatní.

9.3. 2025 Výlet na představení Kytice – Národní divadlo v Praze, představení ve 14 hodin, vstupenky do přízemí, cena vstupenky 890 Kč, doprava 200 Kč pro občany Popovic, 300 Kč ostatní. **Závazné objednávky přijímáme do 21.10.2024**

Vzhledem k zájmu o adventní výlet v minulém roce doporučujeme neotálet a přihlásit se co nejdříve na podatelna@obecpopovice.cz nebo osobně na OÚ.

Informování občanů Popovic pomocí aplikace Mobilní rozhlas (Munipolis)

Doporučujeme občanům stáhnout si aplikaci Munipolis. V případě, že máte registrovaný e-mail, může se stát, že zprávy padají do nevyžádané pošty, to je třeba vyřešit v nastavení konkrétní e-mailové schránky.

Informováním občanů pomocí e-mailu nebo aplikace Munipolis má pro občany několik výhod: zprávy do aplikace nebo e-mailu nejsou zpoplatněny, je tedy možné, aby je dostávala celá rodina bez omezení, které bylo u SMS. Navíc je možno tímto způsobem posílat odkazy, příp. přílohy.

Ani Vy, kdo nevyužíváte e-mail a chytrý telefon nemusíte mít strach, informace dostanete ve zkrácené podobě sms. Systém rozesílky je následující: kdo má instalovanou aplikaci, zprávu najde tam, kdo nemá aplikaci, ale má zadán e-mail, dostane zprávu e-mailem a kdo nemůže využít tyto možnosti, dostane SMS.

Provoz sauny v sezóně 2024/25

Sauna bude v provozu 1. 11. 2024-31. 3. 2025. Zájemci kontaktujte p. Ivo Navrátila, tel. 737 701 410

Velkoobjemový odpad 11. – 13. 10. 2024

U hospody bude 1 kontejner na velkoobjemový odpad (sedačky, koberce) a 1 kontejner na dřevo (kuch. linky a nábytek ukládejte bez skla).

U OÚ bude kontejner na železný šrot. Nevhazujte elektrospotřebiče!

Elektrospotřebiče a nebezpečný odpad možno odevzdat na OÚ (po celý rok).

Dodržování nedělního klidu

Ačkoli je zákonem daná doba nočního klidu od 22 do 6 hodin, je v Popovicích nepsaným pravidlem, že v neděli se neseká, ani nepálí. I když chápeme, že v letošním létě bylo přijatelnější pracovat večer, když alespoň trochu klesla teplota. S podzimním ochlazením tento důvod pominul a je třeba se vrátit k nedělnímu klidu.

Pálení zahradního odpadu byl již v minulých číslech zpravodajů věnován dostatečný prostor. Nicméně pro osvětlení informací uvádíme, že zahradní odpad (samozřejmě suchý, ne mokré větve, trávu apod.) je možné pálit. Není tedy nutné čekat na jeho zapálení do večera, kdy dým obtěžuje obyvatele více než ve dne.

Jak se chovat v krizové situaci

- 1) Pokud jde ohrožení života nebo majetku volejte **150, 155, 158 nebo 112**
- 2) Pokud nevíte, jak se zachovat, volejte starostu (-tku), příp. místostarostu (-tku)
- 3) Pro různé krizové situace (povodně, rozsáhlé požáry, zamoření území...) jsou zpracovány plány, které aktualizuje referent krizového řízení na MěÚ Židlochovice Bc. Martina Holoubková (tel. 739 654 658)

Svatomartinská mše v Popovicích

bude sloužena 10. listopadu v 11 hodin

v sále místní hospody.

Koncert skupiny

Krahoš

se uskuteční 16. listopadu od 20 hodin

V sále místní hospody



Blíží se Mikuláš

Zájemci o návštěvu Mikuláše, a možná i čerta s andělem, hlase se u Lenky Kovářové na tel. 608654371

Vážení senioři,

srdečně Vás zveme

na předvánoční setkání

13. 12. od 17 hod. do místní hospody.

Pro radost vám zahrají manželé Rapáčovi

Pomoc obci Karlovice



Karlovice jsou obcí nedaleko Vrbna pod Pradědem. Povodní 13.-15. září byl významně poškozen majetek občanů, ale také infrastruktura obce. Jak velký je rozsah škod se můžete dočíst ve zpravodaji obce <https://www.karlovice.eu/?s=zpravodaj> . Na webu obce <https://www.karlovice.eu/aktuality/> je zveřejněn i seznam věcí, které by místním pomohly při likvidaci povodňových škod.

Protože naše obec není lhotejná k nelehké situaci Karlovic, poskytla, jak vidíte na fotografii, alespoň malou pomoc jejím občanům.

Děkujeme

sportovcům a rybářům za uspořádání Rozloučení s prázdninami. Akce přinesla radost nejen dětem, ale i dospělým.

První adventní neděle 1. prosince 2024

se mohou děti těšit na tradiční dílničky a všichni na lampionový průvod a rozsvěcení vánočních stromů.

Začátek dílniček je ve 13 hodin v sále hospody, ukončení v 15:30. Děti se účastní zdarma, dospělí 150 Kč. Prosím hlase se na podatelna@obecpopovice.cz kvůli zajištění dostatečného množství materiálu.

Lampionový průvod obcí začne v 17 hodin.

Sraz bude u kapličky.



VÁNOČNÍ FOCENÍ - 3. 11. 2024

500,- / 6 fotek elektronicky (každá další fotka 70,-)

Dětská skupina Popovice, v budově OÚ

Objednávky na btphoto.cz/vanoce2024.html, na tel. 605 945 473



Vydává Obecní úřad v Popovicích. Redakce, tisk a grafické zpracování doc. Mgr. Ing. Eva Hrudová, Ph.D. Adresa redakce: Obecní úřad Popovice, Popovice 2, PSČ 664 61, tel. 547 232 155, e-mail: mistostarosta@obecpopovice.cz. Evidováno Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 10628. Vychází čtvrtletně. Neprodejné. Bezplatná distribuce občanům Popovic. Náklad 150 kusů. Za správnost textu odpovídá autor.